

# 白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年11月30日 星期一 农历庚子年十月十六 第11143期 今日4版



## 草原湿地原生态 东方龙种好燕麦

籽粒大 种皮薄 外形美 营养全



中国白城

## 通榆：“暖心房”里说幸福

● 栾哲 赵广欣 杨悦 邹鹏亮

“欢迎你们，天有些凉，快进屋喝口热乎水！”通榆县乌兰花村村民代桂荣站在家门口，穿着厚厚的棉袄，笑吟吟地迎接笔者。在她身后，是一幢崭新的砖瓦房。

“这岂止是砖瓦房，这是我们的‘暖心房’。”曾经饱受危房困扰的代桂荣如今美滋滋的，“以前住的是30多年的泥草房，总担心会不会哪天塌掉。现在外面风再猛、雨再大，我心里也安稳着呢。”

“房是政府盖的，灯泡都不用自己安，住得好，心里敞亮，活得也有精气神。”盘腿坐在“暖心房”里，年过六旬的代桂荣说起了自己的幸福，“今年种了两亩绿豆收成不错……我家老头当护林员还有工资拿……还有光伏、养猪的分红……一年几万元的收入，我们老两口的日子滋润着呢。”代桂荣笑得合不拢嘴。

笑容挂在老人的脸上，幸福埋在通榆县脱贫户的心里。

17个深度贫困村，贫困发生率21.8%；近3万套泥草房，村屯里没有一条像样的路；饮用水含氟含锰，群众难喝上放心水……

这是脱贫攻坚战打响之前，通榆县的现实写照，脱贫难度可想而知。贫困之冰，非一日之寒；破冰之功，非一春之暖。沉重的脱贫担子并没有压垮勤劳勇敢的通榆人民。

聚焦“两不愁三保障”这一中心任务，扭住危房改造、饮水安全的扶贫措施“牛鼻子”，啃下脱贫攻坚的“硬骨头”，通榆聚焦精准、踏实肯干、集中攻坚，向党和人民交上了一份含金量十足的答卷：2019年底，贫困发生率已骤降至0.075%。4月11日，吉林省人民政府发布公告，批准通榆县退出贫困县行列。

至此，通榆县实现了“户退出、村出列、县摘帽”的目标，为全面小康的顺利实现迈出了坚实的一步。

### “民心工程”扮靓美丽乡村

崭新的住房整齐划一，笔直的道路伸向远方，走进改造后的通榆县各村屯，眼前呈现的是一幅幅美丽的新农村景象。

离代桂荣家不远，便是村民徐玉兰家。同样是干净的客厅、锃亮的灶台、整洁的卫生间，徐

大姐的家俨然城市住房的模样。

“过去的两间土房都要塌了，再看现在这房子，真是天上地下！”徐玉兰笑着说，“我总开玩笑说，住上好房子，过上好日子，不吃饭都不觉得饿。”

危房曾是通榆县贫困户的一块心病。

“以前的泥草房总漏雨，所以一到下雨天，还是忍不住看看屋顶。”朱明清笑着说，“危房住了三四十天，落下‘病’了。”

老百姓的心病，就是脱贫攻坚攻坚战的重要目标。通榆县脱贫攻坚战的头一炮，就瞄准了这块“硬骨头”。

1.2万名党员干部，172支驻村工作队，深入到全县各个村屯。第一件事，就是“以户查

房”，对全县建档立卡贫困户逐个核对身份、核验收房屋。

“以户查房”的同时，解决危房改造的政策资金也落实到位。中央及省级补助不够的部分，全部由县财政承担。一分钱也不用老百姓花。紧接着，全县几千支施工队争分夺秒，大干快上，导致县里一度出现“没有料、没有油，找块石头都发愁”的情况。

4年攻坚战，通榆县累计实施危房改造22554户，仅2019年就完成改造7223户，实现了安全住房率百分之百、群众满意率百分之百的“双百”目标。

民心工程暖民心，通榆百姓们津津乐道的除了“暖心房”，还有“幸福水”。

(下转四版)



## 市领导开展食用农产品 质量安全专题调研

本报讯(记者朱晴)为深入贯彻落实《地方党政领导干部食品安全责任制规定》及相关规定，按照习近平总书记“四个最严”的要求，确保广大人民群众“舌尖上的安全”，11月27日，副市长张天华在相关部门负责同志陪同下，对洮北区隆胜农产品批发市场食用农产品质量安全进行专题调研。

张天华边走边看，详细询问农户的进货渠道，查验营业执照、购货凭证和合格证明文件，对销售情况、蔬菜价格、仓储状况、食品安全等情况进行全面了解，并查看了市场组织机构和食品安全管理制度的建立情况及入场经营者档案，详细了解快检室建设和使用情况。

张天华指出，批发市场开办者要严格落实企业食品安全主体责任，严把食用农产品质量安全关，在疫情防控常态化形势下，强化进货渠道和物流路线的安全管控，防止风险叠加。要加强食用农产品检测力度，完善快检设备，配备快检人员，提升快检能力，坚决把农药残留超标的食用农产品拒之门外，确保百姓饮食安全。要在保证食品安全的前提下，确保货源稳定、渠道畅通、菜品丰富、保供稳价。要全方位、多层次拓展销路，促进本地产业发展、农民增收，助力本地脱贫攻坚和乡村振兴。

张天华指出，批发市场开办者要严格落实企业食品安全主体责任，严把食用农产品质量安全关，在疫情防控常态化形势下，强化进货渠道和物流路线的安全管控，防止风险叠加。要加强食用农产品检测力度，完善快检设备，配备快检人员，提升快检能力，坚决把农药残留超标的食用农产品拒之门外，确保百姓饮食安全。要在保证食品安全的前提下，确保货源稳定、渠道畅通、菜品丰富、保供稳价。要全方位、多层次拓展销路，促进本地产业发展、农民增收，助力本地脱贫攻坚和乡村振兴。

## 市政协视察组视察全市 餐饮具集中消毒情况

本报讯(记者姜宁)11月26日，市政协副主席翟喜林带领视察组一行先后深入到镇赉县镇赉镇康洁餐具消毒服务中心、镇赉县富源餐具消毒配送中心和洮北区牛牛洁具消毒配送中心，就全市餐饮具集中消毒情况进行视察。

视察中，视察组详细了解企业消毒设施、消毒流程、包装过程和检验情况等，并听取了市餐饮具集中消毒情况的介绍。

视察组强调，要高度重视，认真履职，切实在职责范围内加强对餐饮具集中消毒单位的监管。要根据法律法规的规定依法行使行政权力，依法办事、依法行政，促进企业按照相关标准进

行生产。要增强自律意识，依法经营，确保餐饮具集中消毒的卫生质量，切实保证人民群众的身体安全。要做好宣传工作，加强监督，形成整体合力。



## 白城市政务服务热线 接入省平台管理

本报讯(记者张赫)按照全省统一建设政务服务热线工作要求，11月27日零时，白城市12345政务服务热线顺利接入省热线管理平台，话务、工单处理正常，热线综合管理系统运行平稳，完全执行省级平台政务服务统一标准和模式，接受省级平台指导和监管，纳入全省纵向联动、横向联通、规范高效运行的热线管理体系和立体服务网络。

据悉，白城12345政务服务热线实行“一号对外、集中受理、分类

处置、统一协调、限时办结”的工作机制，集“诉求求助、咨询建议、政民互动”为一体，全面受理群众和企业对政府部门、公共企(事)业单位政策法规、工作职能、办事流程的咨询，生产生活中遇到的属于政府职能和公共服务方面的求助，以及对政府和部门、公共企(事)业单位的意见建议，全天候24小时为企业和群众提供政务服务。

因为市政务服务热线工作人员对工单进行审核派发。  
本报记者段卫军摄

## 市委宣传部联合多部门 开展惠民购书卡发放活动

本报讯(记者张美)为落实省委宣传部关于“文化惠民、文化为民”的工作要求，巩固“书香白城 全民阅读”建设成果，11月27日，市委宣传部与市总工会、共青团洮北区委联合开展了为困难职工、白城三中优秀学生代表发放惠民购书卡活动。

本次活动为53名特困职工和50名优秀学生代表提供了每张价值100元的惠民购书卡，他们可持卡直接到新华书店使用。

领到购书卡后，大家纷纷表示，会珍惜此次免费阅读的机会，认真读书，让知识走进他们的生活。

## 共青团白城市委学习贯彻 党的十九届五中全会精神

本报讯(记者张美)为将党的十九届五中全会精神贯彻落实，近日，共青团白城市委召开会议，组织干部职工深入学习贯彻党的十九届五中全会精神。

会议传达了党的十九届五中全会提出的二〇三五年基本实现社会主义现代化9个方面远景目标、“十四五”时期经济社会发展6个方面主要目标和12个方面重点工作方向。

会议要求，一是各级团干部要发挥表率作用，将学习贯彻全会精神作为各级团的领导班子理论学习中心组专题研讨的重点内容，要通过集体学习、自学等形式，将全会精神传达到每一名团干

部。二是各级团组织要通过云团课、短视频、微电影等方式，运用青少年语言，生动具体、深入浅出地宣传全会精神；要充分利用网络新媒体平台，加大宣传传力度，推动全会精神真正深入人心、落地生根。三是各级团的领导机关要聚焦围绕中心、服务大局的工作主线，全面加强青年创新创业，积极助力脱贫攻坚工作；深化青年志愿服务体系建设，提升服务青年专业化水平；持续维护青年权益，为青少年成长成才营造良好环境。

会后，干部职工纷纷表示，一定要不断学习领会全会精神，在学以致用上下功夫，为白城振兴发展贡献青春力量。

## 强化基层党组织建设 努力铲除农村黑恶势力滋生土壤

——全市组织系统开展扫黑除恶专项斗争综述

● 市组宣

开展扫黑除恶专项斗争以来，全市组织系统认真贯彻落实中央和省、市委部署要求，坚持把该项工作作为头等政治任务，切实发挥部门职能，将基层组织建设工作与扫黑除恶专项斗争有机结合，不断加强源头治理，持续深化融合推进，努力铲除农村黑恶势力滋生土壤，巩固党在农村的执政基础。

——持续整顿软弱涣散，提高农村基层党组织凝聚力战斗力。制发《关于进一步抓好全市软弱涣散村党组织整顿工作的意见》等文件，组织各地排查确定软弱涣散村党组织，采取县级领导联系、乡镇干部包保、部门单位结

对、第一书记驻村“四个一”举措抓整顿促提升。结合2021年村“两委”换届，将软弱涣散村党组织整顿与村“两委”换届组织准备工作一体研究、部署和推动。为强化整顿成效，组织各地围绕村党组织是否建强、存在问题是否解决、整改措施是否长效、党员群众是否满意四个方面深入开展整顿“回头看”，推动软弱涣散村党组织按时整顿转化。

——加强村干部队伍建设，从源头上化解黑恶势力把持农村基层政权风险。严把入口关，严格执行资格审查，县级组织部门会同民政、纪委监委、公检法司等部门，

先后开展村“两委”换届“回头看”，集中清理有前科劣迹现任村干部等5轮联审联查，对不符合要求的村干部进行甄别清理。印发《严格落实清除有前科劣迹村干部“四项机制”指导意见》，跟进做好被清除村干部回访、教育、帮助、管理工作，化解消极因素为积极因素。实行村党组织书记由县级党委备案管理，指导各地制定具体管理办法，按照“七个步骤”规范村党组织书记选拔任用工作。

——跟进建强基层组织，着力破解农村基层政治生态修复难题。制定《关于开展涉黑涉恶案件“一案一整治”工作实施方案》，

跟进建强基层组织，着力破解农村基层政治生态修复难题。制定《关于开展涉黑涉恶案件“一案一整治”工作实施方案》，

(下转四版)

## 学习贯彻党的十九届五中全会精神

今天白天到夜间晴间多云，西北风3级。最高气温零下3℃，最低气温零下14℃。明天白天晴间多云。火险1级。要想天气早知道，请拨打12121。

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 汪伦 冯苗苗